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   ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Κοινοβουλευτική Ομάδα 

                                                                                                                                      Αθήνα, 15 Σεπτεμβρίου 2023 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ:  
1. Υπουργό Υποδομών & Μεταφορών, κ. Χ. Σταϊκούρα 

2. Υπουργό Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας, κ. Β. Κικίλια 

3. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κ. Χατζηδάκη 

 
ΘΕΜΑ: «Αναγκαία και επιβεβλημένη η εξάμηνη – τουλάχιστον- παράταση της προθεσμίας, 
για την αίτηση για έκδοση άδειας από τους σεισμόπληκτους των Π.Ε. Ηρακλείου και 

Λασιθίου, ώστε να προχωρήσει ομαλά η στεγαστική αποκατάστασή τους». 

 

Αξιότιμοι κύριοι Υπουργοί, 

Με την υπ. αρ. 112750/ΔΑΕΦΚ-ΚΕ/Α321/7-4-2023 Απόφαση του Υφυπουργού Υποδομών και 
Μεταφορών με θέμα: «Ορισμός νέας προθεσμίας υποβολής αιτήσεων σχετικά με τη χορήγηση 
Στεγαστικής Συνδρομής για την αποκατάσταση των ζημιών σε κτήρια που επλήγησαν από τον 
σεισμό της 24ης Ιουλίου και 27ης Σεπτεμβρίου 2021 σε περιοχές των Περιφερειακών Ενοτήτων 
Ηρακλείου και Λασιθίου της Περιφέρειας Κρήτης» ορίστηκε, μεταξύ άλλων, νέα προθεσμία, έως 
την 27η Σεπτεμβρίου 2023, εντός της οποίας οι ιδιοκτήτες πληγέντων κτηρίων, οι οποίοι έχουν 
κριθεί δικαιούχοι πρώτης αρωγής έναντι Στεγαστικής Συνδρομής, υποχρεούνται να υποβάλλουν 
αίτηση για την έκδοση άδειας επισκευής και τη χορήγηση στεγαστικής συνδρομής (Σ.Σ.) ή για τον 
καθορισμό δικαιούχου στεγαστικής συνδρομής για ανακατασκευή, αυτοστέγαση ή αποπεράτωση 
κτηρίου. 
Επειδή καταγράφονται σημαντικές καθυστερήσεις στη διαδικασία ελέγχων των σεισμοπλήκτων 
κτισμάτων και φακέλων στις σεισμόπληκτες περιοχές των Περιφερειακών Ενοτήτων Ηρακλείου και 
Λασιθίου, οι οποίες επιτείνονται εξαιτίας και των συνεχόμενων φυσικών καταστροφών που 
προκύπτουν στη χώρα και συνεπάγονται ιδιαίτερα αυξημένο όγκο εργασίας για την Δ.Α.Ε.Φ.Κ. 
Επειδή, παρά τις φιλότιμες προσπάθειες των εργαζομένων σε όλες τις εμπλεκόμενες υπηρεσίες  
(π.χ. Τ.Α.Ε.Φ.Κ, Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής, Υ.ΔΟΜ., κλπ), εξαιτίας κυρίως της υποστελέχωσής τους, 
προκύπτουν συνεχώς επιπλέον καθυστερήσεις. 
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Επειδή οι ιδιοκτήτες των σεισμόπληκτων ακινήτων, εκτός από το φόβο και την ανασφάλεια που 
βιώνουν -καθώς είναι αντιμέτωποι με κατασχετήρια, πράξεις αναγκαστικής εκτέλεσης και 
πλειστηριασμούς- η αγωνία τους επιτείνεται από τις ασφυκτικές προθεσμίες για την 
αποκατάσταση των κατοικιών τους. 
Επειδή από τις, περίπου, 7.000 αιτήσεις για κρατική αρωγή που έχουν κατατεθεί στο Υπουργείο 
Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, σύμφωνα με πληροφορίες, έχει ολοκληρωθεί ο 
έλεγχος για μόλις 30 περιπτώσεις. 
Επειδή είναι ορατός ο κίνδυνος πλήρους απαξίωσης των εν λόγω περιουσιών σε περίπτωση που 
δεν υποβληθούν εγκαίρως οι σχετικοί φάκελοι-μελέτες. 
Επειδή είναι αναγκαία και επιβεβλημένη η εξάμηνη– τουλάχιστον- παράταση της προθεσμίας για 
τους σεισμόπληκτους των ΠΕ Ηρακλείου και Λασιθίου, ώστε να προχωρήσει ομαλά η στεγαστική 
αποκατάστασή τους. 
Επειδή οι σεισμόπληκτοι, σύλλογοι, φορείς και εκπρόσωποι της Αυτοδιοίκησης, μετ’ επιτάσεως  
ζητούν άμεσα και ουσιαστικά μέτρα ανακούφισης και αποκατάστασης. 
Ερωτώνται οι κ. Υπουργοί: 
 
-Σε ποιες άμεσες ενέργειες προτίθενται να προβούν, προκειμένου να παραταθεί, τουλάχιστον για 
(6) έξι μήνες, πέραν της 27ης Σεπτεμβρίου, η προθεσμία που έχουν οι ιδιοκτήτες πληγέντων 
κτηρίων, από τον σεισμό της 24ης Ιουλίου και 27ης Σεπτεμβρίου 2021 στις περιοχές των 
Περιφερειακών Ενοτήτων Ηρακλείου και Λασιθίου της Περιφέρειας Κρήτης, οι οποίοι έχουν κριθεί 
δικαιούχοι πρώτης αρωγής έναντι Στεγαστικής Συνδρομής και οφείλουν να υποβάλλουν 
εμπρόθεσμα αίτηση για την έκδοση άδειας επισκευής και τη χορήγηση στεγαστικής συνδρομής 
(Σ.Σ.) ή για τον καθορισμό δικαιούχου στεγαστικής συνδρομής για ανακατασκευή, αυτοστέγαση ή 
αποπεράτωση κτηρίου; 
-Ποια επιπλέον μέτρα στήριξης προτίθενται να λάβουν για τους σεισμόπληκτους που είναι 
αντιμέτωποι με κατασχετήρια, πράξεις αναγκαστικής εκτέλεσης και πλειστηριασμούς- και 
περιέρχονται ολοένα και σε δυσχερέστερη θέση; 
-Από τις 7000 (περίπου) αιτήσεις δικαιούχων για κρατική αρωγή, πόσες έχουν αξιολογηθεί και 
πόσες έχουν ολοκληρωθεί; Υπάρχει πρόθεση για ενίσχυση με επιπλέον προσωπικό, των αρμόδιων 
υπηρεσιών, προκειμένου να προχωρήσουν ταχύτερα οι διαδικασίες;  

 
Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 
Φραγκίσκος Παρασύρης 

 
Ευαγγελία Λιακούλη 

 
Απόστολος Πάνας 

 
Ανδρέας Πουλάς 

 
Πάρις Κουκουλόπουλος 

 
Παύλος Γερουλάνος 

 
Ελένη Βατσινά 

 
 Κατερίνα Σπυριδάκη  




